
Referat af forretningsudvalgsmøde nr. 271 den 17. januar 2024 kl. 17.00 i Underhuset, Beboerhuset, Elsted 
Skolevej 4, 8520 Lystrup. 

Fraværende: Jørgen, Mads.

1. Godkendelse af dagsorden.
Ingen bemærkninger.

2. Godkendelse af referat fra møde nr. 270 - (er tidligere udsendt, men vedhæftes).
Ingen bemærkninger.

3. Meddelelser:
Aktuelle og kommende sager til behandling i Fællesrådet:
Lokalsamfundsbeskrivelsen.
Lokalsamfundsbeskrivelsen er udsendt til vores medlemmer med henblik på kommentering inden 
udgangen af januar 2024. Indtil nu har vi kun fået meget få kommentarer, der er positive overfor vores 
oplæg og som specielt peger på behov for noget til de unge i området og for behovet for flere 
ejerboliger. Når januar er udløbet vil vi revidere oplægget. Billederne skal gennemgås og nye skal 
måske ind, og vi må vurdere indholdet i lyset af udviklingen i debatten om den kommende 
kommuneplan.

Indstilling om planstrategi.
Forvaltningen har udarbejdet en indstilling til byrådet om behandling af de mange indkomne 
høringssvar. Umiddelbart er der ikke lagt op til at inddrage yderlige arealer fra det åbne land til 
byudvikling i vores område. Vores forslag om byomdannelse ved Møgelgårdsvej modtages positivt.
(Jeg har meddelt Lidl, at fællesrådet ikke i stor hast vil pege på en flytning af bydelscenteret til området 
ved Møgelgårdsvej, men at en sådan holdning muligvis kan tænkes, når vi bl.a. kender 
udviklingsmulighederne i området)

Nedlæggelse af Hovmarken station.
Evt. nedlæggelse er på byrådets dagsorden i aften, herunder spørgsmålet om gangbroens skæbne.

Udvikling af centeret ved Superbrugsen.
Vi er ”under hånden” blevet orienteret om Coops planer. Det tyder ikke på, at det bliver så godt som vi 
kunne ønske, men en klar forbedring af det nuværende. Forbindelsen over Centervejen til 
idrætscenteret drøftes med kommunen.

Aktivering af festpladsen.
Kommunen fastholder den nuværende lokalplanfor området. Det betyder at der ikke kan etableres 
faste installationer. Asfaltpladsen vil ikke længere blive brugt til oplag, men den renoveres ikke. Vi har 
lovet at undersøge den lokale interesse i brug af festpladsen under disse vilkår. Vi vil derfor kontakte de
oprindelige foreninger m.v., der var med i Nordea ansøgningen og vi vil også på anden måde søge 
afklaret om der er et lokalt ønske om at gå videre med sagen på de oplyste vilkår.

Fredeliggørelse af Lystrupvej.
Der har været afholdt møde om sagen. Mødet var af informativ og oplysende karakter. Vi vil søge 
yderligere argumenter for fortsat fri passage gennem Lystrupvej. Vi har sat høringen fra Midttrafik på  
facebook og vi arbejder på en spørgeskema undersøgelse.

Fællesrådenes status i Aarhus kommune.
Status er under debat og forandring i kommunen. Kommunen ser fællesrådene som en aktiv medspiller
i kommunens politik om borgerinddragelse. Det vil formentlig betyde, at vi får pålagt en række 
informationsopgaver fremover.

4. Det kommende repræsentantskabsmøde den 22. maj 2024.
Følgende er på valg: Flemming, Steffen, Mads, Sven Aage, Elsebeth og Karsten. Revisorer: Randi, Per 
Ole og Sven. De pågældende bedes snarest og inden næste møde meddele om de vil søge genvalg.



5. Økonomi (ved Peter)
Ingen bemærkninger.

6. Eventuelt
Næste møder i 2024: Nytårskur den 17.1 møde kl. 18.00.  Den 21.2.2024, den 20.3.2024, den 
17.4.2024,
Den 22.5.2024 kl. 18.00, repræsentantskabsmøde klokken 19.00.

9. Kommunikation
Arbejdsplan for fællesrådet 2024. 
Aktivering af festpladsen.
Fredeliggørelse af Lystrupvej, spørgeskema m.v.

Hilsen Flemming


